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Vasáruap 

Megeetk minden 
ap é dsivértök ön. Elő 
a minden cs. k. krgtebiraná, 

pok kinde hiva inlához czim- 
Mölevelekben. Ára év yed- 
8ft 1ő kr, félévre 6 g 60 kr, 

évr. 12 ft 6b kr uj pénzben 

A lap szellemi ügyeit illető köz- 
" kn a szerkesztőséghez uta- 

tandók. 
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19. Szám. 

m egy sor után 7 ujkrér 

nek; folytonos nikdetés 
elengedte etik. Min 
tésr, k ek előre 
befiz 

A lap anyagi ügyeit érdeklők: 
u. m. előfizetés, hirdetések, recla 

e iraiok oa a kiadó- MIvatalhoz uta- 

Márczius 6-kán, 1859 

Hirdetések minden 
sor u 7 

sit. 

szkRKESZTŐI SZÁLLÁS 
lA sateerhásntesát a koeti 

háznál a87 szám ala' 

(NEGYEDIHIK É viFPFOLYAM.) KIADO-HIVATAL : 
A Középutczában, STEIN könyvke- 

reskedésében. 

Dj Szemle. Kolozsvár, márez. 3. 
Az európai politikai viszonyok most következményéül kó 

bizonyosan a feszültség legmagasabb 
pontján ánanak, hol az események talá- 

; nyai nemsokára világosabb, eldöntöbb 
szinezetet kell hogy nyerjenek. Cowley 
lord Bécsbe utazása egy olyan interme- 
diatio akar lenni, mely a franczia és szárd 
kivánatok s másfelől Ausztria, Róma s 
több olasz tartományok igénykövetelé- 
sei közt a kibékithető középvonalt ki- 
fürkészsze, s ha a kiegyenlités fölfede- 
zendő kulcsa Angolhon által méltányol- 
va lehet, nagyon valószinü, hogy azon 
remények melyek Napoleon harczias 
hangjához voltak kötve, nagy részben 
alább szállanak; mert Anglia, kinek ki- 
rálynéja a kötések, a szerződések ér- 
vényben tartása mellett nyilatkozott trón- 
beszédében, alkalmasint végtére is elle- 
ne szegül ely szándékoknak, melyek a 
régibb kötéseknek szelleme s élete ellen 
Iemének intézve. 

érvén égéről tett an- 
gol k ugy látszik nyom- 
talanul nem suhant el s közelebbről uj- 
ból egy inspirált röpirat jelent meg, mely 
a kötések betüszerinti értelmét tagadva, 
azoknak szellemében hiszi feltalálni a tért, 
melyen Napoleon hivatásából kifejlett 
európai politikájának mozognia kell, s 
igyekezik az angol kormányt s állam- 
férfiakat arra birni, hogy az 1814/15-ki 
kötéseknek oly ért lnet adjanak, a mely 

a franczia czélokkal legöszhangzóbb. A 
röpirat virágos frasisokkal, ragadó esz- 
mékkel, habár természetesen Napoleon 
pályája iránt nagy előszeretettel van ir- 
va, de az érdek, melyet annak hivata- 
1ös és inspirált színezete kölcsönöz, szük- 
ségessé teszi azt nehány vonásban meg- 
ismertetnünk, annyivalinkább, mert tud- 
nunk kellsminő téren jármak a követe- 
lések, hogy azokból majd a Cowley al- 
kuja holmit leszállitva, a kibékitő kö- 
zéppont legyen reformok alkalmazása 
Olaszhonban. 
A szóban lévő röpiratnak a „Köln 

Zeit. után tüzetesb kivonatját adja a 
„P. Lloyd" idei 46-dik száma; mi csak 
Annak elméletét kivánjuk ismer tebni Ezen 
röpirat is Párisban látván világot, igen 
természetes , hogy Ausztria megszoritá- 
saira törekszik, s mottóul I. Napoleon 
szent-ilonai emlékirata következő téte- 
lét veszi fel : „Az első uralkodó, ki a 
nagy harcz között a népek, ügyelt saz 
játjává teszi, Európa élén fog állani, és 
merészelhet mindent a mit akar.4 A rö- 
pirat czime ez : „A kötések kötelező 
szeje az aláiró hatalmasságok és III-ik 
D jabol eon. 

A röpirat mindjárt legelől igy nyi- 
latkozika Viktoria királynő beszélt, III. 
Napoleon császár szintén beszélt (a trón- 
pDeszédet s a császár ujévi beszédét érti). 
Mivolt végszavuk ? A királynőé, a szer- 
zödés ek kötelező ereje, a császáré, az 
igeska jogosság nés becsület ! Ha Au- 

éak egy szózata lehetne valamely 
! enyitására, az ő zárszava vol- 

na a szerződések betüje. 
n alaptételen feddala az iró, min- 

denek előtt az angol államférfiak némely 
nézeteit Fesivánja kiigazitani, melyek 
az ő éleménye szerint nem állanak a 
keellsek magasán. 
Aa Első észrevétele vonatkozik az olasz 
kérdésre. Ez a röpirat állitása szerint 
nemcsak Közép-Olaszországot érdekli, — 

tartsa kezét a kifogyhatlan adók miatt. 

az utóbbi a kérdésnek csak egy oldala; 
a főkérdés: az idegen uralom s annak 

Toscana, Ná-! 
polysati szolgasága, s aaz olaszok gyülö- 
lete az osztták uralom ellen, melyből ki- 
folyólag ez 1) se saját olasz tartomá- 
nyaiban a szabadságot be nem viheti, 
se a többi olasz tartományokban azt nem 
türheti; 2) saját uralmának fenntartására 
nagy haderőt tart, erődöket épit, s a 
többi uralkodók is e miatt hasonlóra lé- 
vén kényszeritve, Olaszország folyvást 
egy táborhelyként tűnik fel; 3) az ide- 
gen uralom s Olaszhonnak ebből kifo- 
lyó antagonismusa miatt, a korszerü ha- 
ladás onnan ki van zárva, a mi azonnal 

megszünnék, ha az olasz tartomá- 
nyok egy szövetséges állammá alakit- 
tatnak a pápai hatalom felsőbl bsége alatt. 

Másodi lord 
Derby azon nyilatkozatára, hogy Ausz- 
tria és Francziaország közt kölcsönös 
féltékenység volna. Ez nincsen az iró 
állitása szerint, de van ellenkezés az el- 
vekben, a szükségességekben, melyek a 
két uralkodó különböző helyzetéből foly- 
nak ki; az első a traditiók, az utolsó a 
kötelesség hatalma alatt áll, amaz hogy 
soknyelvü népei feletti uralmát fenntart- 
hassa, minden eszközt s magát a fegy- 
vert is igénybe venni kénytelen, az utób- 

binak hivatása birodalmának jóllétét sa- 
ját jóllétével kölcsönösen fejleszteni. Ezt 
az angol államférfiak jól tudják, de sa- 
ját ikodalmuk viszonyai miatt egyideig 

magokat a hagyományokhoz (traditio 
tartották; de majd szokott bölcseségük- 
nél fogva a kötelesség politikájához tér- 
tek át sat. 

A harmadik észrevétele magára a 
napoleoni politikára vonatkozik. Na- 
poleon rokonait királyságra akarta emel- 
ni, ez személyes politikája volt, mely- 
nek túlhajtása okozta bukását. III. Na- 
poleon jól belátja, hogy ily politikával 
trónját meg nem alapithatja, az ő hiva- 
tása mérséklet és előretörekvés. bé- 
ke a népek szükségessége, s a császár- 
ság béke, de élő béke, mely mindig elő- 
re halad, A kik Napoleont ezen eszme 

felfogására képesnek vallják, azok az ő 
eddigi megat selkale átismerték. 

z iró az –14—15-ki szer- 
zödésekre vzatkontn kiemeli az akkor 
szövetkezett hatalmak azon nyilatkoza- 
tát, kogy ők nem személyes érdeköket, 
hanem az egészét, a világét, az egyes 
nemzetekét egyes népcsaládokét tartják 
szem előtt, ök proclamálták a nemzetek 
és tulajdonaik sérthetlenségét. Ez volt 
az 1815-ki kötelezettség Tény ege, me- 
lyet Angolhon nem is szegett meg, vé- 
delmezvén Olaszországot 848. ban. A 
forradalmak az ügybe vegyültek s a ha- 
talmakat leszoriták teendőikről. Most a 
nemzetiség eszméje tisztán elétérbe lépett, 
s most nyelvök után vagynak a nemzetek 
megkülönböztetve. A régrantagonismusok 
elenyésztek, az olasz nemzet, mely a 
szent szövetség elve szerint egy nem- 
zetiséget képez, nem egy tulajdon ha- 
zájában, egy hatalom miatt, mely a töb- 
bin uralkodiki s magát Piemontot ís ar- 
ra kényszeriti, hogy népe tulajdonán 

Ily okcskodások után az iró Napo- 
leon hivatásának lenni állitja, hogy a 
nmépek érdekét tegye sajátjává; az ő ural- 
kodása ezt nem fogja másokra bizni 
mint 1815-ben. Anglia, mely a szent 
szövetség programmját értelme s nem 

betüje szerint veszi, mely a szerződé- 
sek kötelező erejét az elvekre viszi visz- 
sza, melyeknek értelmében a szerződés 
köttetett, valamint Poroszország is Na- 
poleonnal fog tartani, mely szövetségbe 
2 oroszt és szárdot természetesen az iró 

oda számitja; s ekkor azon kérdést te- 

szi fel: ha Francziaország hábo- 
ruval fogja-e kötelességét betölteni ? 
Nem! a kardot csak az utolsó perezben 
kell kivonni, addig az eszmékkel és szó- 
val kell harczolni. Frankhonnak mint- 
egy hat hónapig (?) kell igy müködni, 
midőn akkor a jog ellenei (?) egészen 
isolálvya maradnak, akkor kell kihuzni 
a szablyát; de ez nem háboru lesz, ha- 
nem csak egy lökés s egy légtünet alá- 
bukása. 

Ezen röpirat, melynek a mint lát- 
szik, végezélja csak az, hogy bárminő 
erőltetett logikával Napoleonnak az olasz 
kérdés irányábani jogosultságát kitün- 
tesse, azért fontos, mert a hivatalos „Pa- 
trie" kijelenti ugyan, hogy ez nem La- 
guerroniére tollából kelt, de mind a mel- 
lett hivatalos nyilatkozatkint tekintetik, 
állitólag egy legmagasabb helyről in- 

spirált szicziliainak irata az. 
Egy fontos jelenségnek tekintjük 

ezen sugalmazott iratokban, hogy a nem- 
zetiségnek ez utóbbi pár évtized alatti 
felszinre jött kérdése, a publicisták és 
diplomatia közfigyelmét vonta magára, 
s oly nézetek állittatnak fel , melyeket 
ha akár béke, akár harcz élvényesek- 
nek dönt el, akkor a század elején 
megállitott státusfogalmak fontos refor- 
mon mentek át, melyek inkább békés 
mint harczias úton egyenlittethetnének 
ki biztosabb sükerrel. 

Ha ezen nézeteket a korszellem fel- 
ismerése hozta felszinre, nem pedig egy 
időszaki harczias szándok csupán Au- 
sztria ellen, ki nem egyedül állván he- 
terogen elemekből, nem is csak egyedül 
lehet e kérdés által érdekelve: akkor egy 
a hatalmasságok és népek kölcsönös ér- 
dekeit s társadalmi és történeti fejlett- 
ségét s igényeit szemelőtt tartó jó im- 
dülatu congressus legtöbbet tehetne a 
világbékére, a mit hábon utján Lom- 

bardia elszakitásával sem lehet bevégez- 
ni, mert a népek követelésének hangja 
elvégre a cserkesz földön, az indiai gyar- 
matokban s Algirban végződhetik, hol 
az orosz, angol s franczia hatalmak jo- 
gosultsága lesz kérdés alatt. 

Az angol alsóházban febr. 25-kén 
tett nyilatkozata Palmerstonnak sokat 
lehangolt a fennebb jellemzett vérmes 
reményekből. A lord a vitályos pontot 
Ausztria s Francziaországnak Közép- 
Olaszországhozi viszonyaiban találja , 
honnan mindkét hatalmasság sergeinek 

végleges kivonása, s ezélszerü reformok 
a válságnak véget vethetnek. Az angol 
diplomatia általában kijelenti az 1815- 

ki kötéshez szilárd ragaszkodását, mi- 
alatt a pápai kormány elégséges erőt 
érez arra, hogy kebelében a rendet fenn- 
tartsa, s a megszálló sergek kivonulá- 
sát kivánja, 

Miután Covley lord febr. 27-dikén 
Bécsbe megérkezett, valószinü, hogy ed- 
dig a háboru vagy béke kérdése hatá- 
rozottabb irányt vett; annyi tény, hogy 
az olasz remények éppen nem marad- 
nak azon szük téren, mely a kérdést 
csak a közép- olaszországi reformokra 
szoritja vissza, s mialatt a franczia foly- 
vást erőösen fegyverkezik, azalatt Szár- 

érdemlő buzgalo 
alon 

lyet az egyletinyolcz havi. fennáll Ílás 

diniából az olasz államokba proclama- 
tiók küldetnek, melyek a katonaságot 
a kormányaik iránti hűtlenségre s a nagy 
franczia és szárd hadsereggel leendő 
legközelebbi egyesülésre csábitják. Ily 
proelamatiókat fogtak el Modenában , 
melyekben a hadi jelszó Victor TEmma 
nuel, mint Olaszország királya. 

Ha most a bécsi lapok hangjára te- 
kintünk, annyit állithatunk, hogy Ausz- 
tria ez aláásó békét a háborunál kel- 
lemetlenebbnek nézi; hogy méltóságát 
sértő békét nem fog elfogadni; söt a 
„Nord császár ő felségének egy oly 
nyilatkozatát hozza, mely szilárdon har- 
eziasnak tetszik, az angol s porosz köz- 
benjárásra állitólag igy nyilatkozván ő 
felsége : ,szöv etségesekre van szülksés 
gem, de közbenjárókra nincsen. 

Azonban a komolyabb botádánk 
kérdései a közép-olaszországi körülmé- 
nyekből is alkalmasint kinőhetik magu- 
kat, s a franczia, olasz és angol sajtó 
is már heves támadásokat intéznek az 
1815-kén innen kötött, s a 15-ki szer- 
zödések alapelveit egészen felforgató 
külön szerződésekre, melyekben 
fökint Ausztriának Párma, Modena, Flos 
rencz és Nápolyra való befolyása tette 
alapját. A kérdés most ezen szerződé- 
sek revisioja. 

Ez intézet t mnők végén tartá legelőször 
évi közgyülését. AÁlakulása óta még nem telt el 
egy, kerek év, de fennállásának rövid ideje alatt 

oly fényes, mondhatni meglepő eredménye- 
kel mutat fel, hogy a méltányosságnál egyebet 
nem teszek, ha arról nehány részletesebb ada- 
tot sorolok elő. 

Az egvesület a lefolyt év végével 370 tagot 
számlál 

A kégok közt volt 171 iparos, 118 földmi- 
ves, magánzó, hivatalnok és más, 81 kereskedő. 

Az iparosok között legjelentékenyebb számmal 
vannak a szabók (30), csizmadiák (a4), timárok 
(4), ezipészek 9; a más iparosok is valameny- 
nyien képviselve vannak ugyan, azonban cse- 
kély számban. Általában az iparosok összes szá- 
ma nem áll helyes arányban sem a más foglal- 
kozásu egyleti tagok, sem a városon lakó ipa- 
rosok összes számával. Ez aránytalanság legin- 
kább az egylet nem ismerésébői magyarázható 
s ez okból bátran lehet remélni, hogy rővid - 
idő alatt minden értelmes iparos tagja lesz azon 

egyletnek, a mely kiválólag az ő érdekükben 
alakult. Erre azonban legtöbbet hathatnak ma- 
guk az egylet iparos tagjai, a kik az egylet 
hasznosságaát ismerik, s élőszóval hirdetheüik. 

A tagok betétele az év végével 9972 fi és 
42 pket lesz. Csekélynek látszó összeg ugyan, 
de mégis jelentékeny, ha meggondoljuk, hogy 
oly emberek megtakargatott filléreiből alakult, 

a kik ugyszólva napról napra élnek, s legin- 
kább azért lettek az egyleti tagjaívá , hogy ol- 
csó árban jussanak kölcsönhöz, a zük- 

Legfeltünöbb zonban a forg 
a alatt csi- 

nált, mert az 28,531 ftot tesz. E kölcsönzés 
225 váltó mellett történt 1, 2 és 3 hóra. A vál- 
tókból egy hóra szólott 19, két 

rom hóra 120. Az igazgatós 

nél több fél szükségén segitni; 

volt elérhető, ha a Kolcsö ési h 

hóra 86 és há- 

igazgalóság bizonynyal hajla 
meghosszabbitásokra is. 

A kölcsön adott legn gnagyo 
legkisebb 5 ft volt; e két mennyisé; 
csönök ekkép ingadoztak : 



gositás nélkül is eléggé bizonyitják , 

400 ftról szólott 4 váltó 
300 nn 

m 66 

00 200-ig ,,,69 
50-100-ig 21 

0 50.ig, A,, 
B- 20-ig,,e mi elég 

világosan mutatja, hogy noha tegiöbb volt a 
100-tól 300-ig terjedő kölcsön, de számos ipa- 
ros van, a kinek pénzszüksége az 5 és 50 frt 
között ingadoz, és szinte bizonyos, hogy az 
ilyenek az intézettől lényegesebb segélyt nyer- 
nek, mint a kiknek százakra van szükségük, 
mert ezek más uton is képecsek volnának ma- 
gukon segitn 

Hogy pedie legtobb hasznát vették az inté- 
zetnek az iparosok, kitetszik abból, hogy a köl- 
csonkérökből 156 iparos, 40 kereskedő és csak 
29 volt más foglalkozásu tag, tehát a mig az 
iparos tagokból csaknem, miudenikre esik egy 
kölcsönzés, a kereskedökből csak minden máz- 
sodik, a magánzókból csak minden negyedik 
használta az imtézet pénzeit. 

Az elősorolt adatok minden további felvilá- 
hogy a 

kisegitő pénztár-egylet Kolozsvártt egyi- 
ke a Jeghasznosabb , legszükségesebb intéze- 
teknek, s hogy azon férfiak, a kik életbelép- 
tették, 7és ily üdvös módon kezelik és pedig a 
polgári kötelesség öntudatán kivül minden 
egyéb dij nélkül, a legőszintébb méltánylást ér- 
demlik. Ezt a közgyülés is megszavazta nekik, 
s egyszersmind azzal tisztelé meg öket, hogy 

az intézet vezetésére általános folkiállas utján 

ujból megválasztá illetőleg fölkérte 
vidéki más városaink mikor kezdenek 

hasonló ekvesület alakitásához ? 
ámán Zsigmond. 

Jelentés, a Gazdasági-egylet borászati 
fiznttmádyánok szlágyi köratjégél 

tl - álá 

A ki azt hinné, hogy e jeles borvidék ter- 
melőt jóllétnek és vagyonosságnak örvendenek, 
s hogy ugy szóljunk, könyökig markolnak a pén- 
zes erszénybe, nagyon csalódnék. 1848 óta e 
vidéken a forgalom élénksége akadoz, a biroda- 
lom közti vámsorompók megszüntetése után, kik 
ezelőtt tavaszszal és öszszel özönnel lepték el a 

vidéket, a lengyelországi zsidók , borkereske- 
dök, speculansok raja kezd kimaradozni, s a 
szüzies hsztoség. nemes agfa bor helyét rak- 
táraikban a fran met borok foglalják el. 

Az ézmetleki borkelet fennakadását nemcsak 
a vidékre nézve, melynek ez csaknem egyedüli 
tiszta jövedelemforrása , de országgazdasági 
szempontból is valódi szerencsétlenségnek kel 1 
tartani; mert hiszen ha e jeles bornak sem lesz 
a kereskedő és speculans előtt hitele, aggoda- 
lommal kérdhetjük: mi sors várhat a ke vésbbé 
szerencsés körülmények közt termesztett többi 

borain 
Nem akarjuk taglalni a rajtunk kivül eső s 

töőlünk nem függő okokat, melyek a kelelre, 
vagy tán a hitel csökkentésere is - mert utoljá- 
ra is itt lesz a dolog bibéje — befolytak ; sde biz- 
tos remény táplál, miként van még út a m nenek- 
vésre s a meggyizsető akodályok elhár 
a kinálkoz igy 

által jból felírissül a megakadt lendület, s e 
vidék borászata a forgalomban éppen azon he- 
lyet joglelantja el, mely azt méttó joggal illeti. 
Meglehet hogy a mit itt főleg boraink hi- 
tele érdekében elmondunk, Pá álnak mondjuk, de 
Péter is magára veheti, azaz hogy boraink hí- 
telének megszilárditása országos kérdés; azon- 
ban a tasnádi borvidékből meritett tapasztalá- 
saink s nézeteink közlésében itt szal a helyi ér- 

dekeket tartottuk magunk előtt 
Elmondjuk, mit tartunk a baj főokának, 

mikép lehetne azon—nézetünk kra 
. Az érmelléki borok piacza Erdély Tor- 
dáig és Beszterczéig , és a tiszai felvidék. Nem 

tudjuk, mi történik a tiszai felvidéken, de ná- 
lunk tény , hogy a fuvaros, borszállitó vagy ke- 
reskedő a szilágyi borok. nagy részét tasnádi 
borképen árulja a piaczoko 
mely a tasnádi bor hite 

id 

on. Oly visszaélés ez, 

é ernelőtnek kell saját érde- 
visszaélés megszüntetésének r 

módját kitalálni. 
bo rkereskedők közt átalán elterjedt — 

nem állítjuk alaposan vagy nem— azon hiede- 
lem, mikép a kisebb birtokos, a paraszt, borát 
még szüretkor kisebb na obb adagban megke- 
reszteli, hogy szüretelő edénye tisztátlan, ke- 
zelése ronda sat., tehát csak is a nagyobb bir- 
tokossal ereszkedjék vásárba, vagy pedig mi 
éghetetlen fáradsággal jár, saját szeme előtt 

szedesse le a megvásárolt jószágot, ha magát 
akaria Hiszen a bizottmány 

nyilt robbép beszéltet- 
is 

ván p 
ényebb osztály- , mint a 

lének kiszámithatlan ká- 

e 

h oremddssóg k körébe at- ak 
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tozik, de minden esetre megfontolást igényel 
nemcsak a szegényebb osztályok, hanem az ösz- 
szes vidék érdekében. 

3. Valameddig hazánkban épp ugy, mint 
Franezia- és Németországban a bortermelő és 
speculáns nem egy közös érdektől, egy szel- 
lemtől lelkesül, és a speculáns előtt egy vidék 
hire , ieie és becsülete másodrendü kérdés- 

nek m addig a bor hitelét szilárdnak, a 
övedemet biztosnak tekinteni éppen nem lehet. 
Örül a vidéki ember lelke látván szüretkor a 
speculánsok sokadalmát, szekereikkel Tasnád 
vagy valamely falu határán tábort ütni. De bi- 
zonyára mérsékelné örömét ha láthálná, mivé 
les , némely speeuláns korcsmáin a dicső bor, 
ha láthatná, hány van ki haszn: áro azonositja a 

termelő becsületét. Nem lehet, igaz, válo- 

gatni a vásárosban , mikor a szükség arancsol, 
de nem tartozik a lehetetlenségek közé, hogy 
egy vidék termelői, kiknek a hitel födolog, 

nemcsak a mára, de a holnapra is ke ít számít- 

ni, a megjelent vásárlók s vásárlásaikról lais- 

tromot vezessenek , s kivált nagyba kibocsátott 
terményeik kezelését tudakozó egyének vagy 

intézetek által evidentlában tartassák. 

n
e
 

4. A költség és haszon kedvező arányait 
vagy a tiszta jövedelmet a szüret alatti keletről, 

a vásárosok concurrentiájából bajos megitélni , 
mert tiz év alatt esetllegesen egyszer történik 
meg, hogy a Szüreti árkelet a gazda fáradságát 

megfizeti Bő terméskor nincsen ára a bornak s 

kevés a concurrentia, szük években meg a vá- 

sárló nem adhatja meg az illő árt. A legjobb e- 
setben is a kere skedő nem kész bort, hanem 

annak substratumát inkább, mint valót vásá- 

rolván, mely mig állandó jellemél kifejti, sok 

gondot, köllségei s még értelme sséget igényel, 

a kellő becsér ték szerint mindig csak a gazda s 
termelő hátrányára, nem fizetheti meg after- 

mék valódi árát. Ezen előzménye kből keltőt 
következtetünk: 

a) a szüreti árkelet nem biztositja e gyen 

lően a jövedelmet, s hogy a bornak mustul e 

vidék borászati hitelét s tekintélyét 

nem neveli, viszonyaink közt pedig többször 
csökkenti , int nem. 

b) a bor hitelét, tehát jövedelme fokozását 
a domestica administratió, az okszerüséggel 
páros. tott pinczekezelés biztositja. 

oni borászatunk ellen, mint lényeges 
ellenvetést hozzák fel, mikép helyzetünk ked- 
vezményeit felfogván termelésünk maga rendén 

megy ugyan, de csak szüreti ig, és hogy szüre- 

telésünk s pinczekezelésünk átalában okszerüt- 

lenségben szenved, és e miatt boraink csak fél- 
annynyira oly jók, mint lehetnének. E szemre- 

hányásban, valljuk be őszintén, sok igazság van, 
s az érmelléki termelőt épp ugy sujtja, mint 
minket ide benn. Az érmelléki termelőnek of- 

szigelelt helyzetében e leczkét még inkább - 

vére kell venni, mert a vasuti hálózatok s síe- 

renésésebb közlekedési conjunciurák a éonee 
rentját már is más vidékre vezetvén át, ha she- 

cifcus jellemmel biró boraik tökéletesílését, 

melynél fogva a vevőt; magokhoz édesgessék, 
elhanyagolják , borászatuk még alább szálland. 

Nézetünk szerint, hogy az érmelléki borászat 
méltó helyét elfoglalhassa, szükséges: 

a szétszórt erőknek egy közös czélra, 
vidéki horaszat emelésére, irányzott kogpemto- 
sitása, vagy is egy érmellé ki borászati egy- 

lek alaklsa, Ainyi mnemes, annyi jó akarat, 
elterő, é , önkéntesen 

tovább is v fájdalinatlan n lvonultság 
homályába sülyesztve, a jelen és jövendő nemze- 
dék kára mélkül nem maradhatnak. Nemcsak ma- 

gunknak, másoknak is felelősök vagyunk azért, 
a mit teszünk, de azért is a mit tenni kötelesség 
dlenne Az erdélyi érmelléknek ki kell nyilatkoz- 
tatni, haa testvérhóni érmellékhez vagy egyesü- 
letünkhe z csatlakozva , vagy saját erején kiván- 
a borászatát a pangásból kiemélni. Itt az idő , 
hogy egyik vagy másik után haladni induljon. 

b) Nem járja mai időben az alféle olcsó ta- 
nácsadás: bor czégér nélkül is elkél.46 Ma- 
gunknak kell vásárost keresni, még pedig olyat, 

ki a sokkal költségesebb termelés arányához 
mért valódi árt fizesse meg. Lám a gyakorlati 
eszüű német és franczia bortermelő befutja a vi- 
lágot, s mig a föld egyik legjobb borának ter- 
melője az égből várja az igéret mannáját, má- 

sok fogtalják el elöttünk még a legközelebbípia- 
czokat is. Náluk minden külön borvidéknek kü- 
lön társulata van, melynek agensei mindemnütt 
megjelennek szó és irásbeli ajánlataikkal, bor- 
mustráikkal, borcsarnokokban , tárlatokon , or- 
v vásárokon, hirlapok hasábjain. E gya- 
korlati ügyességel el kell okvetetlen tanulni az 

érmelléki borásznak is, ha boldogulni akar; 
számára is nyitva vannak a hazai közlönyök, a 
tárlatok benn a hazában, külföldön De 
azt t, pénz szükséges. Igen- 
is, mondjók Egy egész eplék jóllétének ngoni 

áldozat kamatostul megfizeti magát. Az áldozat 
előnynyé lesz, mihelyt rejéhez képest intne 
denki hozzájáru ulak 
másik pénzzel, s mindenki a közjóért szsed 

szilárd akarattal. Azért hát öszpontosítása a fel- 

darabolt tétlen erőnek! bornemesitő, borismer- 
ttelő ká ulat aaz érmelléken mielőbb, ez legyen 
a jelsz 

adása eg 

(Folytayuk) 

, Ujdonságok. 
— (Árverés.) A cs. k. pénzügyminiszterium 

határozata folytán a délbihar megyében N.-Vá- 
radhoz 11 órányira fekvő arany, ezüst, réz és 

ón érczeket termelő Rézbánya álladalmi hegy 
s hutamű magánosoknak mivelésére átengedte- 
lik Az árverés jövő máj. 31-kén fog Bécsben a 
a cs. k. pénzügyminiszteriumnál tartatni. Kiki- 
áltási ár 80,000 o. ért. ft 

— (Adakozások) Apponyi Györgyné, sz. 
Sztáray urholgy, az erdélyi szegény kath. egy- 
házak fölsegitésére 1,500 pforint értékü ra 
készletet, Haynald kath püspök é ö exclja a s 
beni Orsolya szüzek részére 4,000 pforint 
pitványt áldoztak. 

izenekörünk febr. 27-kéni elő- 
adását közép számu közönség előtt közepesen 

tartá. Egedi Mari k. a. Mezei urral Rigolet- 
toból énekelt, Gerecs ur a mohácsi vészröl 
románczot dalolt, mindhárman taps s kihivás- 
ban részesüllek. B. Gyula Petőfi „Utolsó ala- 
mizsnáját szavalta. A hatosokat, melyek a kö- 
zönségel össze nem vágó hangzatukkal nem 
igen mulaltatják, ciélszerü lenne jobban be- 
gyakorolva és csupán nyitány és záradékul 
használni. 

– Priell Kornelia , s a Rónai pár szer- 
zödtetése a nemzeti szinházhoz sakugyan meg- 
történt. Latkócziné a - „P. N."-ként –nyug- 

díjba lép s Priell Kornélia helyére van sze rződ- 
telve. Hir szerint Bulyovszkiné asszony ismet 
tagjává lesz a nemzeti szinháznak. 
- (Borászatunk körül.) A „Borászati 

L.e idei 8-dik száma Gál János köztiszteletü 
hazánkfiának Erdelyi levelei 1V. számát hozza, 
melyből kiemeljük, hogy az t. iró Erdély szö- 
lőhegyeit földrétegek szerint három főosztályra 

teszi: 1-ső agyagos sziváj föld, fekele vagy 
sárgás, a termő rétegen alul többnyire sárga 

agyag, több kevesebb mészrészlettel. Ily he- 

lyen a szőlő bőv de durva termést ad, s kevésb- 

bé zamatost, s azon felül sok munkát kiván. 
2-dik osztályában a termő réteg homokos, 
halovány, elmálló főveny szikla terül, ezeknek 
termése finomabb, zamatosabb, de bö uágyát ki- 

ván. 3-dik osztályban oly földeket helyez, 

melyekben a termöföld ködarabokkal van ve- 
gyülve melyek részint Vulkán eredetű apró kö- 

észletek, mint a szilágysomlyói Magurában , 
kévelt vizbengergette kavicsok, mint a hegy- 

alyaiak Fejérvár vidékén Ezeknek bő termése- 

vel vegyül a finumság és zamat. Iró a drágább 
nemü szőlök kizárólagos honositását nem ajánl- 

ja, mert azoknak nincs piacza addig, mig vas- 
útunk nem lesz, inkább a bő termésü Tonot 
fajokat látja szukségeseknek , azon megjegy- 
zéssel, hol lehető, borkereskedésünk jövőjére 
számitva, a hirhedettebb fajoknak is nyissunk 
tért előre is borászatunkban, vagy is az iró ki- 
fejezése szerint : legyen hegyeink egy része bő 
termésre számítva, hogy abból addig is pénzt 
kapjunk, mig a mostani szerencsétlen kefeske- 
delmi conjuncturák közt élünk, más része pe- 

dig nemesb fajokkal külön beültetve, mert előbb- 
utóbb eljön az idő, midőn épp e mostan káros 

rész fog többet jövedelmezni. 
— (A temesvári takarék- pénztár) inja a 

„Delejtus öbb jótékony adakozáson kivül 
1000 pftot ajándekozott egy Temesvártt felálli- 
litandó real-iskola számára; ugyan e czélr. 

kereskedelmi testület 4000 pftnyi alaptő- 
két szavazott 

(Bizart szanvedély, Algyógyrólt. leve- 

lezőnk irja, hogy e a közel eső helység- 

ben egy elökelő vasé derék férjétől el- 
vált, s nőül ment egy gyanus jellemü, teljesleg 

miveletlen bocskoros oláhhoz. Ezen jelenetet 
mi is szómoritónak valljuk. Ember s ember 
közt, nem a születés ugyan, de a miveltség fo- 

kozata, illetékes korlátokat vont; a szerelem 

nemcsak a test, de még inkább a lélek frigy- 
kötése; hogy egy mivelt állásu nő hogyan von- 
szódhatik egy butaságban hagyott, s teljesleg 
miveletlen közemberhez, ezt meg nem foghat- 

juk; s ezt még a legde mocratikusabb franczia 
regények sem kisérlették meg eszményül fel- 
állitani. 

—(Jótékony bál eredménye) A M.-Vásár- 
helyt febr. 5- kén a ref. tanoda roszéte edé bál 

eredménye örvendeztelő — A fén s gaz- 
dagon rendezett vigalom kiadás a20 ezüst 
rfrint volt, s a tanoda részére átszolgáltatott 
tiszta jövedelme 343 olv. háromszáz negyven- 

három ezüst rfrint. Ez valóban hasznos mulat- 

ság; vajha minden városunkból hasonló szép 

redményeket mutathassunk fel. 
- Gözhajózás. utasszállitó gözhajójára- 

tok m. fe fa én az Al-Dunán is megkezdődtek 

Zimonyba. 
—( ondonban 1861-ben ismét nagy ipar- 

műkiallítás lesz. 

VI. *) Közlemény. 

A Kolozsvártt állitandó ipartanoda 
költségeire aláirtak. 18 

Sz.-Somlyón. A 193 sz. iven a kádár-czéh: 
11 ft 40 kr; a 194 sz. iven a gubisézóh 1 

4) Lásd a K. Közlöny 11.dik sz. 1860. 

nagy m 
befolytak. Fogsják a kaszínó nevében nyilvá- 
mós köszóftelt 

24 kr; a 196 sz. iven a timár-czéh ? ft 48 i 
a 197 sz. iven, az asztalos, lakatos-czéh ? fi 
16 kr; a 198 sz iven a szabó-czéh 4 fte 34; 
199 számu iven a a csizmadia- czéh 3 ft 25 kr, 
200 sz. iven a szöcs-czéh t ft 36 kr; a 201 sz. 
iven a kovács- és kerekes-czéh 3 h 40 kr; a 

202 sz. iven a fazakas-czéh 1 ft 36 kr; a 203 
sóg iven az kömives-társulat 1 R 30; a 

5 sz. iven a kalapos-c éh 2 f odea k- p 2 ft 2 kr; összesen 

Dézsen. A 209. sz. 
1 ft 52 kr, a 210. sz. iv en, a timár-czéh 6 

a 212. sz. iven a kereskedő- társulat 8 54 a 

213. sz. iven a szücs-czéh 1 [t 59 kr; a 215. 

sz. iven a fazakas-ezéh 3 fi2 kr; a 217. számu 

iven az asztalos-, lakatos-czéh g ft; a 219. sz. 

iven a csizmadia- czék 20 Ftot; Dézsvárosa 100 

ft o. pben- Összesen 143 fi 1 kr 
2. sz. iven; gyüjtő Végh Sámuel, 

pándon 20 ftot. A 187. sz. iven ; a keréskedő- 
társulat Tordán : 9 fi 40 kr. A gombkoti. 
M- Vásárhelyt a 225. sz. iven: d ftot. 
iven : a társalkodási-egylet Tordán : ftot, 
228. sz. iven : a társalkodási-egy Dézsen, 104 
ft. A 231. sz. iven Mihelyes S. gyógyszerész 
K.-Fejérvártu 10 fiot. A kereskedő-társulat De- 
zsen 100 ftot urbéri parirban. Az eddig kéztölt 

aláirások összege 4637 ft 12 kr. 

Ertesités. 

Az ,„,UJTESTAMENTOM kérdésekben és 
feleletekben, Polier nyomán magyarra át- 
dolgozott kiadása , mely az I-ső hat ívnyi füzet 
után nagy-enyedi tanár néhai Incze Dániel 
halálával megszakadt, s melynek további kia- 
dását elvállaltam, a napokban megjelenvén, kö- 
telességemnek tartom a t. cz. előfizetőket érte- 

siteni, hogy a II-dik füzetet a t, cz. előfizetés 
gyüjtőknek már sklddtésts honnan az Mle- 
tök példányaikat átveheti 

Kolozsvártt, márczius kén 1859. 

Stein János, 

kiadó-könyvárus. 

Gabonaár. Kolozsvártt, mároz, 3. 1859.- 
Bécsi mér áje osztrák gspe Tiszta búza 3 tf 82 
kr. y búza 3 fi 10 kr. - Rozs 2 ft 40 
kr. Alal ft 60 kr. — Zab 1 ft 34 kr. — 
Törökbúza 1 fi 60 kr. - Pityóka d ft 20 kr. — 
Marhahús fontja 10 kr uj pénzben. 

Gabonaár Enyeden febr, 28.— Tisztabúza:3 
ft 30—50 kr. - Elegybúza 2 ft 30—35, rtt 
rökbúza 4 ft 50 –53. – Pityóka 1 ft 10 kr. = 

Árpa 1 ft 30 kr. 

Levelezés ei 

S.Szt győrgy, febr. 22. –S.- Iszentgyörgy, 
Erdély legjelentékenyebb vidékének emelke i 
központi városkája , szép jövővel néz s zembe 

kedvező fekvésénél fogva; általános figyelem 
. Volt s van biz itt említésre méltó di- tárgya 

csérendő , és megrovást érdemlő közérdekü 

tárgy elég : mint a napi rénden levő parisko- 
lával egybekötött algymnasium, gazdasági. egy- 
let, kaszino a küszöbön álló városi tanács szer- 

vezete, stb..y. de ezek még eddig részint a vas 
judás korszakát élik, részint bójti elmélkedésre 
szolgálnak anyagul. Majd ezekről a t. szerkes 
töség engedelmével a kellő időben. Most far- 
sang lévén, maradjunk a tánczvi galmak mellett, 

azaz hosszt kolbász, kurta predikáczió. 

Városunkban az uj városház haszonbérlője. 

négy polgárbált rendezett, eddigelé háromnak 
járt le az ideje; sikerültnek csak egy mondha- 
tó, min, miután még P. risbán sem akarnak si- 
kerülni a bálok, nagyon nem csodálkozhatni. 
Volt ezen kivül még febr. 40-kén egy kis tár- 
sas zártbál csak a városiak számára; kitüzött 
czéljának megfelelt. Hanem rendezett a hely- 
beli kaszinó a maga javára febr. 20-kán egy 
általános zártbált, s már most azon tárgynál 
vermnk mi kortskopan töllst ragadni lelke- 
site 

Maga a vigalom szinhelye. a tekintélyes tág 
és nagy tánczterem, — ug hne ezett Schwar- 
zenber-gcsarnok - a Taposolibak levő élter- 
mekkel, egyszerüen, de izletesen volt kiállitva, 
s a vigalomra megjelent a város és távol kidék 
jáva és lelke : vidékünk főrangu tekintélyei 

családostól, csaknem minda helybeli cs. kir. já- 
ráshivatal és a Barczán áltotaásozó, i uhlanus, 
ezred több magas állásu tisztjei. 

Tánczvigalmunk szépen élkerült , 
közügy iránti részvéten keltetá, n 
tünk elnöke Daczó János urnak, és mivelt lelkül 
bájos nejének köszönhetünk, mint a kika zügy 
élíre állván tekintélyük és buzditásuk által a 
vigadók számának mevelésére mértékben 

zőkelütéak a tiszta aydelmet 

vva szép summára 

olt. 
Ezen 81 f tban benne van egy kisorsol hor- 

egyült pé hzósszeg eontzi paplani táfeleibl b 

a 
a 

edelem a kaszinó véletré solka et 

iven a szijgyártó- : 

Kop- 



harmad részeris-kilencz pfrt, mely öszeget tu- 
lajdonosnő szotyori Nagy Tamásné ur asszony 
a kaszinónak ajándékozott, Áldja meg az Isten 
te Í 

r Ilyen uton minden erőlködés nélkül, csupán 
vigalmunkkal évenkint szép jövedelemre segit- 
elnök, különben vékony lábon álló kaszinón- 
kat. Csak legyen kezdeményező, a részvét, lát- 
juk megvan. G.F. 

Külföld 
Trancziaország. - A ,N. Pr. Ztg." 
egyik levelezője irja. hogy a bécsi katonai 
körökben a franczia hadjárati tervet, mely 
ez év első napjaiban keletkezett, midőn 
még biztosan számitottak Párisban Porosz- 
és Angolország feltétlen semlegességére , 
következőleg fogták fel: „Az algiri hadak 
nem tartoznának az Ausztria ellen müködő 
sereghez , hanem a tartalékot képeznék. 
Az Olaszország nagyobb közelében levő 
működő és mintegy 100,000 főnyi hadtest- 
nek már tökéletesen megalakulva kell len- 
nie. De ennek sem feladala a Ticinónál az 
első támadást tenni Ausztria ellen. Érre a 
piemontiak s az olasz szabad csapatok sze- 
meltettek ki. Csak ezek legyőzetése utlán 
vetné magát a nagy franczia sereg közbe 
s tenne Álsó-Olaszországba egy kis diver- 
siót. A mint a hadsereg felállittatott, ugy 
látszik , hogy 20,000 franczia Civi 4-Vec- 
chiában vagy Nápolyban kötne ki, hogy 
egy olasz forradalmi sereg zöme legyen , 
mely éjszakra vonulna s a Pónál oldalban 
és hátul támadná meg az osztrákokat. En- 
nek tulajdonithatók a franczia tengeri ké- 
születek. Hogy e terv, mely a nápolyi , 
pápai stb. katonák hütlenségére is számit , 

sikerülend e, a kétség tárgya is lehet. E 
terv a franczia sereg kimélését lehetővé 
teszi, s az olasz államok területi állapotai- 
nak felforgatására czélzó politikát leplezi 
fel. E terv, ha Angolország a Földközi 
tengeren erélyesen lépne fel, természete- 
sen válloznék.6 

Némi horderőts jelentőséget tulajdonit- 
hatni az olasz menekültek tisztelgésének a 
Palays Royalban; azon férfiak, kik az uj 
házaspárnak hódolatokat bemutatták, Ró- 
mában és Velenczében a legitim kormány 
ellen harczoltak; a radikális párt legszélső 
töredékéhez tartoznak; az a ki tőlök üd- 
vözletet fogad el „Olaszország nevében, 
nyilván valami egészen mást kell hogy 
értsen „Olaszország" alatt, mint a 
mit a szerződések betüje szerint eddig érte- 
ni szokás. Ily körülmények közt könnyen 
megfogható , hogy a menekültek tömege- 
sen vonulnak be Ölaszhonba. 
A franczia belügyminiszter a megye- 
főnökökhez is küldött körözvényt, mely- 
nek czélja: a polgármesterek és községi 
tanácsosok által a népet a háborus eshető- 
ségekre előkésziteni. cA kormány azon re- 
ményt fejezi ki Delangle ur által, hogy 
számithat minden franczia magafelajánlásá- 
ra azon esetre , ha akarata ellen a békét 
fentartania nem sikerülne. 

A börzén nagy nyugtalanságot gerjesz- 
tett egy illottnek tartott uj röpirat, mely- 
nek czime „La fai des traités,6 miután 

a háborut elkerülhetlenek tünteti elő, s azt 
kivánja , hogy az osztrákokat Olaszország- 
ból vagy a diplomatiának kell kibeszélni , 
vagy fegyveres erőnek kihajtani. A ,K. 
Z."szerint e müben tisztán és világosan 
azon gondolat tünik fel, hogy Francziaor- 
szág Oroszországgal kezet fogva, a világ 
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sorsát akarja intézni, s az van benne érint- 
ve, hogy Francziaországot e szándóká- 
ban gyámolitja.. 

A vpolitikai napi kérdést érdeklő iroda- 
lom nagy virágzásban van. Brüsselben van 

kivált a jó melegágy. Egyik röpirat czime : 
„Comment vont les choses en France, Po- 
urduoi nous aurons la guerre, si nous ! 
avons. „Egy másik neve: „La duestion des 
Nationalités – 1 Europe, 1 Austriche et 

la Hongrie. Az első a most menekült Pro- 
udhon mive, az utóbbi egy ismeretes ma- 
gyar menekülté mint a „Wahderoré irja. 

Franczia tudósitások szerint a muszka 
daczá- 

tó 
pétervári levelezője az oroszországi han- 
gulat felőligyanyilatkozik: „Midőn a kül- 
földi lapok néhány napok előtt békésebb 

hangon kezdtek volna szólni, egyszerre 
mélyen el valának csüggedve, de bezzeg 
volt öröm , hogy a közelebbi tudósitások 

ismét harcziason hangzottak." Az Ausz- 
tria elleni indulatot nagyon ingerültnek ir- 
ják s egyszersmind hozzáteszik, hogy há- 
boru esetére egész csendesen minden elő- 
intézkedéseket megtesznek , tartalékokat 
képzenek sat. Egyébirántilegfőbb körök- 

ben azt erősiték , hogy had esetére fegy- 
verzett semlegességre szoritkozandik 
muúszka, s csupán Ausztria felé akar a ma- 
ga határain egy jelentékeny hadtestet fel- 
állitani, a nélkül hogy azáltal a birodalom 
belső ujjászervezésére czélzó tervei félbe- 
szakasztatnának. Mindenesetre Oroszor- 
szágnak ilyszerű veszteglése csak is Tran- 

cziaország javára ütne ki. 
Genfi tudósitások szerint Greno- 

ble-ben, öt órányira a savoyi határtól , 
máris intézkedtek volna egy 82,000 főnyi 
hadtestnek öszpontositása iránt. A lóvá- 
sárlások Szárdinia részére Svajczban is oly 
nagyszerüleg felynak, hogy csupán Bern- 

ből egy hét alatt 100 lovat vittek ki. 
Anglia. – Cowley lord Bécsbe u- 

tazását a londoni és párisi börze egy kis 

szökéssel üdvezelte a hitben, hogy azt bé- 
ke jeléül veheti. Mindenesetre e missiónak 

feladata, a mennyiben még lehetséges, a 
véres eldöntést feltartóztatni. Hirképen a- 
zon feladatotruházzák a lordra, hogy Bécs- 
ben Angliának és Poroszországnak közben- 
járását hozná javaslatba az Olaszországhan 
fenforgó kérdések iránt, és abba maga 
Francziaország is beleegyezett volna. Az 
„Ind." szsrint a közbejárás ezen alapokon 
ajánltatnék: 1. Az egyházi állaámoknak az 

osztrák és franczia seregek által való egy- 
szerü kiüritése. 2. Jóakaratu közremunká- 
lás azon reformok elősegélésére, melye- 
ket Francziaország a pápai államok igaz- 
gatásában sürget; és 3. Az Ausztria és az 
olaszországi független államok közt kötött 
szerződések revisiója. Egyébiránt ha mind- 
ez igy áll is nem könnyen hihető, hogy 
Ausztria ez utólsó pontra nézve hajlandó 

legyen alkudozásokba ereszkedni. Elég az, 
hogy mind Cowley lord, mind azon követ- 
ségi tanácsos, kit Hübner b. e napokban 
Bécsbe küldött, kimeritő felvilágositással 
fog szolgálhatni Francziaország szándokai- 
ra nézve, s az ausztriai kormány e sze- 
rint meg fogja itélhetni, vajjon remélhető- 
e még békés utoni egyezkedés, vagy vesz- 

tettnek tekintendő minden percz, mely 
további alkudozásokra fordittatik ? Más i- 
rányban is megmérhetlen fontosságu Cow- 
ley lord ezen missiója; ebből t. i. meg fog- 
ja itélhetni a bécsi kabinet, mennyiben szá- 
molhat ő, mennyiben Napoleon császár 
Anglia gyámolitására; minő körülmé- 
nyek közt valószinü e hatalom semlegessé- 
ge, minők közt tettleges beavatkozása ? 

Ennek megtudása világossá teendi a hely- 
zetet Ausztriára nézve , s a biztos tájékoz- 
hatás ily dolgokban , már is megbecsülhet- 

len nyereség. 
– A jelen kabinet elleni vihart jósol- 

ja a palmerstoni „M. Post" két vezérezik- 
ke. Az egyik iszonytató képet fest azon 
gyülölségről, melyet az olasz papság ma- 
gára vont, s jóslatot mond egy oly rend- 

szer következményeiről, mely egy egész 
nemzet igazságért kiáltó esdeklései elől 
fülét bedugta s ezáltal ama nemzet dühét 
felingerelte. A másik caikk a Derby-kabi- 
net ellen van intézve, hol többi közt igy 
szól: „Anglia magaviselete a most Euró- 
pát izgaló nagy kérdésben bolondság és 
bün egyszersmind: bolondság, mert ellen- 
kezik érdekeivel, bün, mert a békét s más 
nemzetek jogait és kilátásait veszélyezteti. 
Az olasz kérdést nem leheti többé messzi 
halasztani; nem is kell megkisérleni: De 
Európa csak várja, mind hasztalan várja 
Angliától a jeladást. Hadd tudjuk már, mi- 

féle politikára szánta magát a kormány , 
mi van készülőben. Lemondjunk-e ran- 
gunkról, mely a nemzetek közt megillet? 
miután részt vettünk Európa rendezésében, 
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melynek folytán Észak-Olaszország Ausz- 
triának jutott, átalltjuk-e kimondani, hogy 
azon rendezésnek rosz gyümölcsei lettek ? 
hogy Európa haladásából kifejlett uj körül- 
mények, uj rendet is igényelnek? Euró- 
pának föl kell szólalni, hogy Olaszország 
kormánya változtassék meg. Francziaor- 
szágnak és Ausztriának hadaikat ki kell 

vonniok Közép-Olaszországból s a pápát 
közösen felszólitaniok, hbogy kormányát te- 
gye világivá, Ausztriának a nápolyi királyt 
föl kell azon szerződés alól oldania, mely- 
ben ez magát arra kötelezi, hogy alattva- 
lóinak alkotmányt nem ad; a kisebb olasz 
állmokrai nem illető befolyásáról is le kell 
mondania. Castlereagh kül politikáját 
szükség hogy Canning s ennek élő u- 
tódja politikája szoritsa le. Mindez , ha 
most történik, még vérontás nélkül lehet 
meg. Ángliának a többi hatalmakat ez ügy- 
ben tanácskozmányra kell rábirnia.64 

A radikál heti lap „Weckly De- 
spatach folyvást csak Anglia semle- 
gességét sürgeti, s a nép haragjával és for- 
radalommal fenyegeti a kormányt, ha sem- 
legességével felhagyna vagy éppen Ausz- 
tria pártjára állana. 

Olaszország. — Azon határsértés- 
ről, m lyet egy a piemonti területről jövő 
fegyveres csoport Fontiánál (Carrara járá- 
sához tartozik) elkövetett, a ,„W. Z." kö- 
velkező részleteket hoz : 

„Egy modenai tizedes folyó hó 16-án 
egy 9 emberből álló őrcsapattal d. u. 2 óra- 
kor Fontiából a határhoz vonult; oda érve, 
látá, a mint egy puskákkal fegyverzett szá- 
mos csoport a Bastia hegy csúcsán alig 
3-4 lépésnyi távolságra a határtól egy 
háromszinű zászlót tűz ki. A tizedes a ma- 
ga embereivel figyelő állásban maradt. Ne- 
gyedóra mulva egy fegyvertelen, azon 
csoporthoz tartozó egyén jött feléje, mond- 
ván, hogy a sarzanoi delegatus rendelé el 
ama zászló kitüzését, s akarják látni, vaj- 
jon a tizedes vagy valamelyik embere me- 
részlendi-e azon zászlót elvenni. A tize- 
des ezen embert két katona által Carrarába 
az ottani térparancsnokhoz vezetteté, mire 
a fegyveres csoport azonnal tüzet adott az 

esztei őrcsapatra, melyet ez tüstént viszon- 
zott. Ekkor ama csoport előnyomult, esz- 
tei területre lépett, s az őrcsapatot körül- 
venni ügyekezett. Ez a tulnyomó számu 
megtámadókkal szemközt folytonos tüzelés 
közt visszavonult a gragnanai őrállomásig. 
Az olt levő hadnagy embereivel előnyo- 
mult ama bely közelébe, hol a háromszinü 
zászló kitűzve volt; még mintegy 80 fegy- 
verest látott ott, kik midőn őt meglátták, 
minden további tüzelés nélkül visszahú- 
zódtak. Ezen eseményből hármat lehet kö- 
vetkeztetni : 1) hogy az esztei kormányt 

valódi vagy vélt, habár csak nehány lépés- 
nyire terjedő területsértésre szeretnék ra- 
gadni, hogy igy aztán ezt, mint összeüt- 
közés szerzőjét vádolhassák be; 2) hogy 
az ilynemü csoportokban összegyült gyáva 

demagógokat a külföldön nagyon meglisz- 
telik, ha azt hiszik róluk, hogy ők képe- 
sek komoly megtámadásra; 3) hogy az 
esztei csapatok teljesitik tartozásaikat, s 

hogy a forradalmárok által terjesztett szem- 
telen hazugság s rágalom azon állitás, 
mintha ők a velenczei katonaságnak csak 
legcsekélyebb részét is megnyerték volna 
maguk részére. Ezen állitást számos szö- 
késekrőli közlésekkel akarják támogatni; 
melyek azonban igen kevés esetekre szál- 
lithatók le , minők minden időben fordul- 
nak elő nehány rosz egyének részéről, kik 
semmi fegyelemnek sem akarnak hódolni, 
s a jelen körülmények közt a piemonti föl- 
dön fekteleú életmódot remélnek folytat- 
hatni, e 

A modenai kormányhoz az Apenninen 
tuli tartományok katonai kormányzójától 
febr. 16-kán sürgöny érkezett , mely erő- 
sitést kér, hogy a Piemontba való ki- 
vándorlást megakadályozhassa. -Modena a 
szárd batár előtt seregeit gyüjti egybe. — 
Piemontból folyvást történnek ingerlések 
a modenai herczegségekben, melyekkel 
szemben a modenai hatóságok nem marad- 
nak tétlenek, Febr. 18-kán a modenai te- 

Ausziriának az olasz herczegsé 

rületen egy egyén fogatott be, ki a hgi 
csapatokhoz intézett lázitó nyomtatványo- 
kat hordott magával, mikben szokás sze- 
rint Viktor Emanuel Olaszország királyaul 
hirdettetik. 

Az „Armonia" egy forradalmi kiált- 
ványt közöl, mely által más olasz államok- 
beli tisztek s katonák saját zászlóik odaha- 
gyására hbivatnak föl. Az „Armoniatt em- 
lékezteti Cavour grófot a nemzetközi jog- 
ra, s a katonai fegyelem szent kötelessé- 
géro, s kérdi, ha ilyes fölhivásokat sza- 
bad-e eltürni. 

Párisi hirek szerint, az olasz menekül- 
tek közt nem csekély mozgalmat vehetni 
észre. Némelyek állitása szerint, sok, Má - 
tában tartózkodott nápolyi sziciliai szüle- 
tésű egyének eltüntek onnan, s nagyobb 
részök Genuába ment, a hol négy ezred 
van alakulóban, hol abban ezek mint ön- 
kéntesek akarnak szolgálni. Az , Ind.4 
kissé nagyitottnak tartja azon tudósiítást, 
mely szerint nemsokára 10,000 menekült 
lenne besorozva a szárd hadseregbe. 

Turini lapok szerint főleg a hölgyek 
tünnek ki a katona-toborzásban, a kik a fia- 
tal embereket mind ily szavakkal üdvöz- 
lik : „Hogyan ? Ön még itt? Ugyan még 
nem soroztatta be magát a piemonti hadse- 
regbe ?6 Az önkéntesek egy része , mint 
mondják, előkelő házakból való, a kik 
magokat saját vagyonukból szerelik föl s 
tartják fenn. 

A mi Toscanát illeti, mint hallszik, 
van ugyan ott is egy párt, mely a Piemont- 
tali egyesülést ohajtja, de a nagyobb rész 
mégis jobb szeretné a kivánt relormokat a 
nagyherezeg kezeiből venni, s akkor az 
irántai való hüséget aligha tognák bármely 
események is megrenditeni. 

Némmetország. - Mint Berlin- 
ből jelentik, a német kormányok 
válaszai a febr 5-diki osztrák körlevélre 
különbözőleg hangzanak, némelyek azzal 
kezetfogva , mások egy kissé tartozkodó- 
lag. Jelentékenyebb kormányok azt emel- 
ték volna ki, miszerint maga Ausztria is 
ugy vélekedik, hogy az időpont, melyben 
a szövelség elébe kellene terjeszteni az 
ügyet, még nem érkezelt el, s hogy egy 
későbbed Ausztria s Poroszország által te- 
ondó javaslat a tárgyalásokat lényegesen 
fogná előmozditani. 

Törokorszag. - A Porta elren- 
delte volt már a rumeliai hadosztályból 26 
zászlóaljnak a Duna melletti felvonulását, 
azonban a rumeliai hadparancsnok a Por- 
tát űgyelmezteté, hogy Szerbia, Bosnia, 
Albánia és a Herczegovina aggályt keltő 
viszonyaival szemben a 26 zászlóalj kivo- 
nulását nem tartja tanácsosnak s hogy az 
egyébként sem teljes hadosztály, eldara- 
bolva sehogysem volna elégséges. Ennek 
folytán a kormány a fővárosból külde 
12 zászlóaljat a testőrségből, s 12 zász- 
lóaljat a Dershadet ordából, még egy lo- 
vas ezredet, s a kellő tüzérséget. E csapat 
fele Sumlában, fele meg Sófiában üt tábort. 

Görogország. - Az athenei kor- 
mány is készül mint irják; közelebb két 
millió drachmára hitelt kért a kamaráktól, 
— váratlan eseményekre való intézkedhe- 
tés végett. A görög határszélen török ha- 
dakat öszpontositanak. Thessaliában sok 
keresztényt elfogtak. 

Ujabbak. - Cewley lord, a ki 
febr. 27-kén érkezett Béesbe, még az nap 
hosszas tanácskozást tartott Buol gróffal, 

28-kán külön elfogadáson volt Császár ő 
felségénél. ,„Márcz. 1-jén – mint a ,P. 
LI.t bécsi levele irja a lord a külügyi- 
miniszteriumnál négy óráig tartó értekez- . 
leten volt jelen, hol Orosz-, Poroszország 
s a porta képviselői is jelen voltak. Mint 

látszik, a Kuz a-vála sztá slvn largyaja 
alatt; annyi bizonyos, hogy Angolország 

a mi kabinctünknek azt tanácsolja, ismerje 
el a keltős valasztást. Az ola sz kér 

nézve Anglia s hihetőleg Poroszors 
tölt szerződések revisioját javaslo 
egyszersmiad a leghatározottabban 
kozott volna azoknak ,„megsemmis 



ellen. Diplomatiai körökben mind inkábbkét- 

lik Cowley lord missiojának kedvező kime- 
netelét. 

Cowleyl. küldetésének főczélja majd 
minden jelek szerint abban látszik állni: hogy 
a britt kormány kész volna Ausztriát bizto- 

sitani mindaunak háboritlan birtokában, va- 
lamit Olaszhonban az 1815-ki szerződé- 
sek által szerzett, hogyha a császári kor- 
mány eltökélné magát mindarról 1emon- 
dani, mitazausztriai földterületenkivül azó- 
ta Olaszhonban külön kötések által ala- 
pitott. Névszerint a helyörség tarthatás jo- 
gáról kellene lemondania a többi olasz te- 
rületeken. 

Meglepőleg egyezik ezzel Palmer- 
ston nyilatkozata a febr. 25-ki parlamenti 
vitában, mit a táviró leglényegesebb ré- 
szeiben megcsonkitva hintett szét. Az öreg- 
ur egész nyiltan a franczia félhivatalos saj- 
tó álláspontját foglalja el, s élénken meg- 
támadja Ausztriának az olasz államokkal 
kötött külön szerződéseit, s csak annyiban 
akarja azoknak fennállhatását, a mennyi- 

ben az olasz közép államoknak kivülről 
jövő megtámadások ellen biztositják Au- 
sztria védelmét; azonban ne legyen szabad 
Ausztriának a kis olasz államok belügyeibe 
elegyedni s belzavarok esetében fegyve- 
res kézzel beavatkozni. Ha a szerződések 
ez irányban nem fognak eltőröltetni, akkor 
P. nézete szerint az egyházi állam kiürité- 

se hasztalan rendszabály lenne; ő ugy 
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véli, az olasz kormányokat erkölcsileg 

kényszeriteni kellene arra, hogy történhető 
felforgatási kisérletek ellen nem idegen 
hatalmakkal kötendő szerződésekben, ha- 
nem saját népök többségének megelégedé- 

s hűségében keressenek ótalmat és tá- 
maszt, Disraeli teljesen meg volt elé- 
gedve Palmerstonnak Ölaszhont érdeklő 
észrevételeivel; ,„sőt még aztis elismerem 

—–ugymond— anemes lorddal együtt, hogy 
van a a 

gokállapotában melyek igenterjedelmeskö- 
velkezéseket, még háborut is szülhetnek, 
a nélkül, hogy eredetileg az ellenséges- 
kedés az 1815- ikiszerződések megszegése 
czéljából kezdődnék: 

Mint a febr. 27-ki „Moniteurte jelenti: 
febr. 22-én Antonelli bibornok, pápa 
ő szentsége megbizásából, Anglia s Fran- 
ecziaország követeinek kijelenté, mikép ő 
szentsége teljesen elismervén az Ausztria s 
a francziák császárjai által eddig neki nyuj- 
tott segélyt, az emlitett képviselőket ar- 
ról értesitni kötelességének hivé, misze- 
rint az egyházi állam kormánya elég erős 
arra nézve, hogy ezentúl az országan a 

Párisban az avatoltabbak a római állam 
e kiüritését nem tartják oly gyógyszernek, 

mely a helyzet bajait megorvosolja. Napo- 
leon császár mint mondják, a miniszterta- 
nácsban ugy nyilatkozott, hogy a nuncius 
kivánatának engedett, noha az szembeöt- 
lőleg ausztriai nyomás folytán lön téve, s 
beszédét körülbelül igy végzé: „Önök tud- 
ják, uraim, minő buzgalommal igyekez- 
tem miadig megóvni a sz. atya méltóságát. 
Most azt hiszi, hogy kormányom tá- 
mogatását néklülözheti. Elhatároztam azon 
viszontagságokra hagyni öt, melyeknek 
bizonyosan kiteendi kormányának azon 
megátalkodottsága , melylyel önzéstelen 
tanácsaimat nem követi.6 

zsa D. verseire még ujból előfizettek : Pesten 
alg Vas Ottilia gótley ivén : gr. Gyulai La- 
jos, gr. Vass viréresm é. gr. Kun Géza, Kendeffi Árpád, 
Rosty Pál, Ebner Ede, Kliniez József, Barczay Vilma 
urhölgy egy- egy. ázöt példány, mlgs Vass Ottilia gróf- 
hölgy egy disz 

"enn jat verek ezennel szétkül- 
ek. 

árczius 4-ki egt a tisztelt gyüjtőinkhez 

biztoss: ágot s békét maga is Í 8 

hogy ennek következtében pápa ő fensége 
késznek nyilatkozik mindkét hatalmasság- 
gal egyezkedésre lépni, területének 
a franczia s ausztriai csapatok 
által lehető legrövidebb idő alatt egyszer- 
re eszközlendő odahagyatása iránt. 

l 

aditottuk az iv ekeki M. 
Kálnoki ó 
egy ziz- éld Kedves Ta z 

re disz s hat ) zai 
három füz 

vács Lőrinczné urasszony Nagy-Bányára egy 
és füz. 5) Mikecz Gida ur hoz yiregyhé 
ra 12 füz. 6) Borosnyai László urhoz Szol- 
ekba ta rd 7) Ineze Mihá ay eh hoz k Fejér- 
vá meter Samuné ur- 

D hez sz áros há péld. 4) Kovászn i 

edre. 10) m. Györ- 
és 4 füz. p. Szászvárosra. 

1 
1 disz 

eg 
k Samu om áró ó krhoz 

sak márcz 

Gida urhoz Élesdre egy fűz. p. 
urnőhez Somkerékre. 16) rkekat József gróf urhoz 
Tlondára. 17) Toldi Ferencz urhoz Pestre. 18) a 
gyar nemzeti eetak Pestre. 19) Váradi Tó ur- 
nak Dévára egy-egy füz. p. 20) L Tóz kellár 
urhoz Debreczenbe a, Mikec. 
Nyiregyházra egy füzö Helyben Koln 
elkü idettek. 22) Kle lósa ő 

Mari hez 6 

G. Róza urnő- 
nek egy diszp. 27) Ulrich Józsefné urasszony egy diszp. 
26 Kövári L. urhoz 22 füzött, öt diszp. p. 29) az unit. 
ifuság olvasó egyletének. 20) Doleán János és 31) Papp 

encz nyomdászoknak, és 32 Kühn Vilmos Útogra- 
zvak egy- cegy füz. példás n 

nárczius 5-ki szekérpostára feltétettek : 
33) Grót Kun Farkas őngához Szászvárosra 4 diszpéld. 
34) Gr. Kornizs Zsigmondné őngához Tokajba 4 diszp. 
35) mélt. Vass Emma grófhőlgyhez Pestre 6 páldasy. 
36) m. Vass Öttilia grófhölgyhez Pestre 9 péld. Le- , 
vélpostára keresztboriték alatt Elekes Mihály ur- 
nak Udvarhely, Ágh István urnak Dobra, biztos magán 
alkalomtól, migs ár eatetetáe Tordára négy 
péld. Jenei Józset s Elek urhoz Vásárhely- 
1e, m. Houchard rulta kehal bez kande A Relzben 
előfizetett példányok szintén szét vannak küldv T 

Megjegyzés. A postadi az iró által a 4 postai 
küldeményre ki van fizetv 

meec. büörze Márcz. [ Feti 

Nemzeti kölcsőn 100 pftért Ti0. 
Metallidues 5 pere. , 71.10. T1.90. 
Urbéri papir, magyar. ,, 71.— 71.25. 

erdélyi, 69.50. 
Tiszai vasut 
Cs. k. t. salya arany vgpa 5.36. 527 
Korona 15.35. 15.20. 

T és Felelős ös szerkesnő DÓZSA DÁNIEK. 

Urbérkárpótlási töke utalványozás. 

A k.-fejérvári cs. k. megyei törvényszék ut- 
ján Apáthi Miklós özvegyének, Dézsi Katalin 

— most P. Vajna Eleknének kis-enyedi Ár. 
1066 ft 154/, ki töke, 459 frt 271/, kr k 
— Nagy Sándornak csáklyai b. u. 983 a kr 
töke, 221 ft 19 kr k hátr., — Pé csi Ferencz- 
nek krakkói, királypataki, tibori b. u. 3543 ft 9 
3/, kr tőke, 776 ft 40 kr k. hátr. Biró Mik- 
lós özvegyének mindszenti b. u. 635 ft 372/, kr 
töke, 130 ft 42 kr k. hátr. utalv. A követ. bead. 
márcz. 28-ig. Tárgy. nap jun. 10. d. e. 9 órakor. 

zilahi cs. k. megyei törv. utján Turóczi 
Pálnak detrehemi b. u. 261 ft 15 kr töőke, 137 ít 
91/, kr k. hatr., — Jabab Zuzsánnának özv. 

Tunyogi Lászlónénak paliezkai b u. 18711391/, 
kr tőke, 72 ft 16 kr k. hátr, - Seres Julián- 

na Kamarnik Jánosnénak mzmeczeli bír. u. 839 
ft 31 kr töke, 331 frt 293/, kr k. hátr., — özv. 
Bereczki Györgyné, Csortus Juliánna örökö- 
seinek o.-nádasdi u. 469 ft 12% kr tőke, 119 

M bekó erdélyi STARIN gyetha kát 
ar-nirdeimméenye. 

Jelenleg következőleg áruljuk készitmé- 
ny inkete 

ít. kr. 
70 
69 25 

a 

100 font asztali gyertya 32 latos 
100 font asztali gyertya 282/, latos 
A44 rud= 1 mázsa 
56 rud= 1 máz sal 
Röögtöni szolgálat és lehető jutalmas pakolás 
biztosittatik. 
ek dec 21- kén 1858. 

Elain sode szapan 

n) 

Éppen most jelent meg Stein János 

abisományákat s általa minden hites könyvárusnál 

pozsa D. VERSEI. 
ELSŐKÖTET. 

6 (Az iró tulajdona.) 

Az összesen százhusz költeményt 

Osztrále becsben 

ft 5303/, kr k. hátr, utalv. A köv. bead. márczius 

31-ig. Tárgy nap jun. 11 d. e. 9 órakor 

A zilahi cs kir. megyei törv. utján Benkő 
Fleknek serendeni, m.-kevali, o.-keczeli birt. ut. 

3170 frt 122/, kr tőke. 713 ft 432/, kr k hátr., 
– Ben kö Maraának, özv. id. Farnas Eleknének 

barteleki birt, u. 148 ft 472/, kr töke, 78 ft 63/, 
kr k hátr. utalv A követ. bead. márcz 31 ig. 

Tárgy. nap jun 4. d. e 9 órakor 

A szászvárosi cs. bir. megyei törv. utján 1) 
Kristyori József örököseinek kristyori, cze- 
reczeli, zdke h ú 3362 ft 422/, kr töke, 820 
ft 251/, kr k. hátr; — Balog László örökösei- 
nek : Balog Pál, Czoeczil, Károlina és Ignácznak 
felpestesi,. bokaji, madasdiai b. ut. 2502 ft 252/ 
kr tőke, 999 ft 22/, kr A hátr., id. Zágoni 
Lajosnak a városvizi b. 329 n 594 /a kr töke, 

60 ft 558/, kr k. hátr., — Csóka Eva örököse- 
inek id. a Lajosnak s gyermekeinek marte 

nesdiüb. u. 172 ft 2412/, kr tőke, 31 frt 491/, k 

k. hálr. L ugosi János s neje Kristyori kl- 
, stojanoszai, tata- ra ö 

resdi, glolgilesdi, almás szelislyei b. u. 2098 ft 
50 kr tőke, 474 ft 531/, kr k hátr., - Keserü 
Anna özv. Rétyi Károlynénak Tudesdi b. u. 1756 
fe 372/, kr tőke, 439 fi 582/, kr k. hátr., — 2) 
Tóth Juliánna Biró Pálnénak örnüngyei birt, ut. 

1090 ft 483/, kr töke, 256 ft 563/, kr k. hátr., 
— Maderspa ch Ferencz örököseinek nejének 

Lukács Katalinnak s gyermekeinek: Imre, Róza 

s Olivérnek livadzeli, hobicza-uriki, k. oklos si. 

a -borbátyeni, iszkrenyi, f.-borbátyeni és a. uri- 
kányi, petroszi, hobiczeny és f -urikányi birt, ut. 

10194 ft 341/, kr töke, 4823 fi 27, krk. hátr., 
— Márton Sánuetnek gyalmári, algyógyi, szász 
városi bír. u. 294 fi 173/, kr töke, 154 ft 30 Ér 

hátr , — Margai Ádámnak a.-városvizi árk u 
93 ft 411/, kr tőke, 38 frt 413/, kr k. 
Buda Imrének rusi, szirigvohábai elevörgy 
vályai, f.-mádasdiai bir u. 683 töke, 

19i6 t 262/, kr k. hátr, - aneet, egri fü- 

zesdi, borbátvizi, petroszi, petrosenydilsai, ho- 
biezenyi, f-urikányi, livadzenyi, petrillai b. ut. 
6094 ft 202/, kr töke, 817 frt 45 kr k. hátralék 
utalv. A köv. bead. ápril. 1-ig. Tárgy. nap az ! 

k HIRDETÉSEK. 
(- ?4) 

STA 
meletegemmel 

meggyöződése s igazolásaik szerint ezen mell- 
nedv a jelenben meglepőleg tüntelte ki jótékony 

hatását különösen a köhögés, nátha, hurut, 
torok- és mell-fájásban, ugy hogy tokaknak 
szükségül vált és azoknak tulajdon nyilatkoza- 
taik szerint csupán ezen szernek köszönhetik 
nyugalmasb éjeleiket sibetegségök javulását. 

Nagyon ajánlható ezen nedv utazóknak. 
Kellemes ize miatt nemcsak gyermekeknek 
hasznos, hanem korosabbaknak, kivált tü- 
döbetegeknek enyhülést szerez, s főleg re- 
kedtség ellen ajánlható. 

Megleltkoruak vehetnek szükség szerint, evés 
előtt sután rövid idővel, naponként 4 vagy ő evő- 
kalánnal; ugyan annyiszor adathatik gyerme- 
keknek, koruk szerint. 

Purgleitner József, 
gyógyszerész s készitője a 

stájer-fünedvnek Gráczban. 

magában foglaló, s 250 lapra terjedő kö- 
e boltiára 1 frt 725 krajczár uj pénzben: 

azaaz három váltó orint) 

.
.
.
 

e124) 

Kolozsvás kvolt 1. gvógvszer- 

ku áka 30 kr .D. 

aktárom van Kolozsvártt KOZÁK EDUÁRD 
Katonához' czimzett füszerkereskedésében. 

643) 1—3) 

Eladó eperfa. 
Négy éves 1000 darab — néhái Tunyog 

József tanár ur nevelése — a legjobb chinai faj- 
ból. Ára darabonként 20 uj krajozár. – Érte- 
kezhetni az örökösökkel. 

(838) 

múű elegy kereskedésébe, éppen most , tisztitott 
len és kender érkezett, mit a jó házinők fi- 
gye elmébe ajánl; ugyanott optikai szemüve- 
gek és kész fejérnemük is jutányosan kap- 

atók. E kereskedés egy elemi iskolákat bvégzelt 
15-—16 éves ifjut gyakornoknak tölvesz 

Grácz és Bécs városok legügyesebb orvosai 

–-3) 
Taufer János és fia „NAGY PIPA" czi- 

a0 

ris LUCERNA mag. Lokr 
S Klee. IBÜKÖNY, Muhar, burgundi 
répa, tarló répa. ákáczfa és mindenféle fris ve- 
lemény magvak Kapható Kolozsvártt KOZÁK 
DUÁRD füszerkereskedésében. 

630) 2-3 
Eppen most jelent meg : 

TRDÉLY TÖRTÉVELMM. 
Irta Kóvari Hászló. 

Első kötet. 204 tömött lap. Ára 2 uj forint. 

E kötet történeti kútfőink ismertetése mel- 
lett, hazánk történetét az ösidőktől az Árpádház 

kihalla után az Anjouház Erdély általi eemert 
tetéseig (1310) hozza le. Amásodik köte 
mely Érdélynek Magyarhontóli eg 
(1541) jön le, a napokban szintén sajtó alá 
megy. 

Szintén e szerzőtől Kolozsvártt STEIN J. 
és M.-Vásárhelytt WITTICH J. 
kapható: 

ERDÉLY NEVNEZETESEBB CSALÁDAI. 
czimerekkel s leszármazási tüblákkal. Ára 3 pft. 

TÖRTENELMI REGÉK: 
Egy kötet. Ára 1 pfrt. 

TÖRTÉNIELMI ApoMák 
y kötet. Ára 

A négy köle ára a kb szerző iródájából 
Kolozsváru helyből vitetve 5 uj forint, postán 
küldve 

1 sz. alattinak jun. 1, a 2. sz. alattinak jun. 3. 
d e. 9 orakor. 

A zilahi cs. kir megyei törv. utján Or bok 
Eleknek o -nádasdi, símsoni detreni, panithi b. 

u. 3547 ft 6 kr töke, 896 ft 151/, kr k, hátt— 
Nemegyei Jánosnak vársalczi, a.-báni birt. u, 
0 ni138/, kr töke, 834 ft 547 1r k. bátr. 
Teleki Ferenceznek fürményesi b u. 25 ft 50 
krlöte, 13 fi 333/, kr k. hátralék utalványoz- 
tatik. A kövelelések beadandók ápril 10-ig. Tár- 
yaks nap jun, 10. d. e 9 órakor. 

sz.-udvarhelyi cs. kír. megyei törv. utján 

Eal Lajosnak cs.-csomortani, tekerőpataki b 
u. 1432 ft 122/, ki töke, 343 ft 342/, kr. kamat 
bátr. utalv, A követ. bebd. ápril 42-ig. Tárgy. 
nap jun. 41. d. e. 9 órakor 

m.-vásárhelyi cs. k megyei törv. utján 
Hedtet Józsefnek o-zsákodi, pipel, egykeltdl 

szénaverősi, dézsfalvi, m.-sárosi, sz -nádos 

lástelki, domuldi bírt ut 3382 f 353/kr öke 
482 fi 481/, krk.mátr. utalv. köv. bead, ápr. 
15-ig Tárgy. nap jun. 15. d. e. 9 órakor. 

a- 

ményekről az illetők körülményes tudósításaikat 
oszae bekülden 

atnak ifj. Tanen Herenez ur boltjában 
kövenret minőségben és árban: ujpénzben 

4. Tekarmnyzfelók kée 1 font 6 kr. 
Holcus sorghum 1 font 70 kr. Portugalli bük- 
köny, 1 font 30 kr. teje bükköny, 1 font 10 
kr. Burgundi répa, 1 font 40 kr. 

2. Gabona-félék: Czukor törökbuza 1 font 
6 kr. Lombárdi törökbuza 1 font 6 kr. Hángán 
törökbuza 1 font 6 kr. Cinquantino törökbuza 1 
font 6 kr. 

Vetemények portio szerint Kanadai bor- 
ó 6 kr. Jeruzsálemi paszuly 6 kr. di faju ugo: - 
kák 10 kr. Legfelesebb dinyék 10 k 

(637) 2.s 

Az ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYESÜLET fo- 
lyó évi marezius hava 12-kén fogja tavaszi ren- 
aés közgyülését megtartani. A gyülés nevezex 
tesebb tárgya lesz, az igazgató választmány 
vezető hivatali kar megnyitása, s illetőleg 
szerv vezése, és az évi szám adás ák 
izsgálása. A t. cz. egyleli tagok tisztelet- 

rel fölkéretnek , miszerint a kijelölt időre minél 

reljesebb számmal méltóztassanak megjelenni. 
Kolozsvártt, febr. 20-kán 1859 

NAGY FERENCZ, 
detitoknok.v vi mo 

636) : 
Alulirt a ngérégyiai birtokosságot, a 

levő havasos erdők iránti ügynek, a kolozgya 
urbéri törvényszéken leendő tárgyalás iránti ér 

tekezlolrel mártius hó 10-kére reggeli 10 órára, 
monostor utozai, 64 szám alatti 

telt gazdasági növények magvait, további h sér- 
letek s észlelések tehetése végett, azon ohajtás- 
sal kivánja a gazd. választmány a termelő közön- 
ségnek kiadni, hogy annak idejében a nyert cred- 

as 
Gazdasági-egylet kerljeiben termesz- 

őz 
zdára volkelales megjelenni, mtagat 
meghív. 

önB 

SZABÓ FER ENCZ, o 
1 a g b váreee mazott. 

Nyomatott az ev. Tet főtanoda Nyomdájában. 

Mai számunkhoz van csatolva: Klauzál G. gyümölcsfa-iskolája jegyzéke, 

r
e
 


